
   

 

   

 

  

UNIVERSIDADE FEDERAL DA BAHIA  
INSTITUTO DE PSICOLOGIA  

 

ATA DE 09 A 16 DE JANEIRO DE 2023 

SESSÃO PÚBLICA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE PSICOLOGIA/UFBA 

CONCURSO: PSICOLOGIA DO DESENVOLVIMENTO 

 
Ata da Sessão Pública da Congregação do Instituto de 
Psicologia para o Concursos para Carreira Docente - Edital 
nº 04/2022, área de conhecimento “PSICOLOGIA DO 
DESENVOLVIMENTO”, realizada das oito horas do dia 
nove às dez horas do dia dezesseis de janeiro de dois mil e 
vinte e três, na sala 13 do Pavilhão Thales de Azevedo - São 
Lázaro. 
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No nono dia de janeiro de dois mil e vinte e três, às oito horas, reuniu-se a Congregação do Instituto de 

Psicologia da Universidade Federal da Bahia, sob a presidência da Profa. Denise Maria Barreto Coutinho, 

Diretora em exercício do IPS/UFBA, com a presença dos seguintes membros: Profa. Thatiana Helena de 

Lima, Coordenadora Acadêmica do IPS/UFBA; Profa. Elza Maria Techio, Coordenadora do Colegiado de 

Graduação em Psicologia; Profa. Samira Safadi Bastos, Coordenadora do Colegiado de Graduação em 

Serviço Social; Profa. Patrícia Alvarenga, Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Psicologia; 

Rafael Correia de Santana, representante técnico administrativo (titular); Maíra Vilas Bôas, representante 

técnica administrativa (suplente). Estava também presente a professora Eliane Silvia Costa, como membro 

da Comissão de Concursos, bem como as candidatas Chrissie Ferreira de Carvalho, Delma Barros Filho, 

Jacira da Silva Barbosa, Larissa Ferreira Nunes, Leandra Lúcia Moraes Couto, Roberta Ferreira Takei, 

Suzana Rosa de Almeida, Taiane Costa de Souza Lins e Vívian Volkmer Pontes. Iniciada a plenária, passou-

se à ordem do dia, sendo apreciado o único ponto de pauta: 1. Instalação do Concurso Público para cargos 

da Carreira do Magistério Superior da Universidade Federal da Bahia – Edital nº 04/2022: Área de 

Conhecimento “Psicologia do Desenvolvimento”. Confirmado o quórum, a Presidente cumprimentou os 

presentes e deu por aberta a sessão do Concurso Público de Provas e Títulos para ingresso na Carreira do 

Magistério Superior, Classe Adjunto “A”, Regime “Dedicação Exclusiva”, para o provimento de 01 (uma) 

vaga. Na sequência, saudou os membros titulares da Banca Examinadora responsável pela Área de 

Conhecimento “Psicologia do Desenvolvimento”, as professoras Ilka Dias Bichara (UFBA) - Presidente da 

Banca, Ana Cristina Barros da Cunha (UFRJ) e Maria Auxiliadora Dessen (UnB) e transferiu a condução da 

sessão para a primeira. Ato contínuo, a Profa. Ilka Dias Bichara deu as orientações do concurso e convocou 

as candidatas presentes para conferir os documentos de identificação, assinarem a Lista de Presença e para 
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retirarem uma ficha com código alfanumérico para registro na Ficha de Identificação, que foi recolhida e 

lacrada com o intuito de ser aberta apenas após a divulgação do resultado da prova escrita. Na sequência, a 

Presidente da Banca anunciou que o cronograma reajustado será divulgado após o resultado da prova escrita. 

Em seguida, procedeu à realização do sorteio do ponto da prova escrita, sendo sorteado o Ponto 05 (cinco) 

intitulado “Neuropsicologia Desenvolvimental e Funções Executivas na Infância”. Em seguida, comunicou 

que os/as candidatos/as teriam 01 (uma) hora para a consulta bibliográfica, que teve início às 8h19 (oito 

horas e dezenove minutos) e término às 9h19 (nove horas e dezenove minutos), e mais 04 (quatro) horas para 

a conclusão da prova, que teve início às 9h29 (nove horas e vinte e nove minutos) e término às 13h29 (treze 

horas e vinte e nove minutos). A prova escrita foi realizada por 09 (nove) candidatas, sendo que no período 

de realização não foram registradas intercorrências e a etapa foi finalizada de acordo com as regras 

estabelecidas no Edital que rege o certame. Nos dias nove a onze de janeiro, a Banca Examinadora reuniu-

se para correção das provas escritas. Ao décimo segundo dia de janeiro de dois mil e vinte e três, às oito 

horas, em sessão pública contínua da Congregação, a Banca Examinadora leu os pareceres e informou as 

notas de cada candidata através dos códigos alfanuméricos. Após a divulgação, procedeu-se a abertura do 

envelope e divulgação dos nomes das candidatas e os respectivos códigos. De acordo com o Edital 04/2022, 

foram consideradas aprovadas as candidatas que obtiveram nota igual ou superior a 7,0 (sete) da maioria dos 

membros da Banca Examinadora. Dessa forma, foram aprovadas para as próximas etapas 3 (três) candidatas: 

Chrissie Ferreira de Carvalho, Taiane Costa de Souza Lins, Vívian Volkmer Pontes. Às 10h (dez horas), 

ocorreu o sorteio da ordem de apresentação das candidatas e foi divulgado o cronograma ajustado com as 

datas e horários das provas didática e defesa de memorial. Os documentos informados no Edital foram 

entregues pelas candidatas dentro do prazo estabelecido. Conforme cronograma, as provas didáticas as 

defesas de memorial ocorreram do dia doze ao dia treze de janeiro. Em seguida, prosseguiram os trabalhos 

internos da banca examinadora para avaliação das provas e dos títulos. No dia dezesseis de janeiro, às 9h 

(nove horas), em sessão pública contínua da Congregação, a Banca Examinadora divulgou o resultado do 

certame, sendo informadas as notas atribuídas às candidatas em cada uma das etapas e a relação de candidatas 

classificadas: em primeiro lugar Taiane Costa de Souza Lins, em segundo lugar Chrissie Ferreira de Carvalho 

e em terceiro lugar Vívian Volkmer Pontes. De acordo com o Edital e o Anexo II do Decreto nº 9.739/2019, 

serão homologadas as três candidatas. Todos os quadros com as notas foram imediatamente publicados no 

site e na sala onde aconteceu o certame, e encontram-se também detalhados no Relatório Final da Banca 

Examinadora. Nada mais havendo a tratar, a Presidente da Congregação, Profa. Denise Maria Barreto 

Coutinho, Diretora em exercício do IPS/UFBA, agradeceu a presença de todos/as e deu por encerrada a 

sessão, da qual, para constar, eu, Rafael Correia de Santana, servidor técnico administrativo da UFBA, lavrei 

a presente ata que, depois de lida e discutida, será submetida à aprovação desta Congregação. Salvador, 

dezesseis de janeiro dois mil e vinte e três.  
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Representantes da Congregação do Instituto de Psicologia da Universidade Federal da Bahia 

Nome Assinatura 

Profa. Cristiana Mercuri de Almeida Bastos 

(Diretora do IPS/UFBA) 
Ausente  

Profa. Denise Maria Barreto Coutinho 

(Diretora em exercício do IPS/UFBA) 
ASSINADO VIA SIPAC  

Profa. Thatiana Helena de Lima 

(Coordenadora Acadêmica do IPS/UFBA) 
ASSINADO VIA SIPAC  

Profa. Samira Safadi Bastos 

(Coordenadora do Colegiado de Graduação em Serviço Social) 
ASSINADO VIA SIPAC 

Profa. Elza Maria Techio 

(Coordenadora do Colegiado de Graduação em Psicologia) 
ASSINADO VIA SIPAC 

Profa. Janice Aparecida Janissek   

(Representante do IPS/UFBA no CAPEX e no CONSEPE) 
Ausente 

Prof. Yuri Sá Oliveira Sousa 

(Representante do IPS/UFBA no CAE)   
 Ausente 

Profa. Angela Ernestina Brito  

(Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Serviço Social) 
Ausente 

Profa. Patrícia Alvarenga 

(Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Psicologia) 
ASSINADO VIA SIPAC 

Profa. Elisabete Aparecida Pinto  

(Representante Docente) 
Ausente 

Rafael Correia de Santana 

(Representante técnico-administrativo) 
ASSINADO VIA SIPAC 
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